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АҚПАРАТТЫҚ ХАТ

"Цифрлық экономика және жасанды интеллект: технология және басқару шешімдерінің синергиясы" халықаралық ғылыми-практикалық конференциясын өткізу туралы

2025 жылғы 18 сәуірде сағат 10-00-де Q University - де қашықтықтан оқыту технологияларын қолдана отырып, "Цифрлық экономика және жасанды интеллект: технология және басқару шешімдерінің синергиясы" атты Халықаралық ғылыми-практикалық конференция өтеді. 
Конференция барысында трансформацияланатын экономикадағы жаңа цифрлық парадигманың драйвері ретінде жасанды интеллекттің экономикалық аспектілерін, сондай-ақ ақпараттық технологиялар мен цифрландыруды қолдануды тұрақты дамыту мақсаттарын қарастыру жоспарлануда .
Конференцияның мақсаты: жаңа ғылыми жетістіктердің нәтижелерімен танысу және ел экономикасы мәселелері бойынша пікірталастарды ұйымдастыру; жасанды интеллекттібілім мен тәжірибе алмасу; жаңа ғылыми жетістіктерді анықтау; баяндамаларда баяндалған жұмыстардың нәтижелерін заманауи қолдануды дамыту. 
Конференцияның негізгі міндеті-жасанды интеллект саласындағы заманауи тенденциялармен тәжірибе алмасу және талдау, сондай-ақ оның табиғи интеллектпен өзара әрекеттесу механизмдерін зерттеу. Сондай-ақ, жасанды интеллект алгоритмдері мен модельдерін қолдану білім беру процестерін оңтайландыруға, ғылыми зерттеулердің тиімділігін арттыруға және экономиканың нақты секторындағы бизнес-процестерді жақсартуға қалай әсер ететініні өте маңызды.
Конференцияда талқылауға шығарылатын мәселелер: инновациялық технологияларды, экономика объектілерін пайдалана отырып, ақпараттық қамтамасыз етудің басқарушылық аспектілері, жасанды интеллект арқылы экономиканың инновациялық дамуын қамтамасыз ету.
Конференция секциялары:
1. Бухгалтерлік есепте цифрландыру жүйесі негізінде жасанды интеллектті қолдану мәселелері;
2. Қаржы секторын цифрландырудың негізгі үрдістері;
3. Кәсіпорынды басқарудың интеллектуалды жүйелері;
4.Маркетингтік іс-шаралар технологиясы мен басқару жүйелерін дамытудың негізгі мәселелері.
Конференцияны ұйымдастырушы: "Бизнес және басқару"академиялық мектебі 
Конференцияға қатысушылар: ғалымдар, магистранттар, студенттер және басқа ұйымдардың мамандары
Конференцияны өткізу мекенжайы: Алматы қ., Байзақов к-сі, 125/
Конференцияға қатысу нысандары: сөйлейтін,, онлайн режимінде сөйлейтін қашықтықтан, сөйлеусіз онлайн режимінде қашықтықтан. 
 Конференцияға қатысу үшін конференцияға қатысуға өтінімді (05.04.2025 дейін), мақаланы (15.04.2025 дейін) электрондық пошта арқылы жіберу қажет:
nurka_20_10@mail.ru (Шманова Нұргүл Сағынтайқызы) моб. тел. 8 (701) 391-15-74
Конференция бағдарламасы 10.04.2025 жылдан кейін барлық қатысушыларға жіберіледі.
Конференция материалдары жинақтарда жарияланады және университеттің интернет-ресурстарында орналастырылады.
Конференцияға қатысу тегін. Конференция туралы қосымша ақпаратты мына телефондар арқылы алуға болады: +7 (747) 856-10-15. Байланыс тұлғасы: Бейсенбаева Ажар Кәкімқызы. Мекен-жайы эл. пошта: azhar.kakimovna@mail.ru. 
Конференция тілі: қазақ, орыс, ағылшын
Қосымшалар: 
1. 1 қосымша конференцияға қатысу үшін өтінім нысаны. 
2. 2 қосымша мақалалардың мазмұны мен ресімделуіне қойылатын талаптар. 

Конференцияның Ұйымдастыру комитеті




1 қосымша 

"Жасанды интеллект және экономикалық дамудың заманауи тәсілдері" халықаралық ғылыми конференциясына қатысуға 
(Қазақстан Республикасы, Алматы, 2025 жылғы 18-19 сәуір)
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2 қосымша 

МАҚАЛАНЫ РЕСІМДЕУГЕ ҚОЙЫЛАТЫН ТАЛАПТАР

Материалдар электронды түрде форматта ұсынылады .doc немесе .docx.
Мақаланың атауы қысқаша болуы керек (8-10 сөзден аспауы керек) мақаланың мазмұнына сәйкес келуі керек. Ағылшын, қазақ және орыс тілдерінде келтірілген.
Ағылшын тіліндегі атау ағылшын тілі тұрғысынан сапалы ғылыми стильде көрсетілуі керек.
Аннотация. Ағылшын тіліндегі құрылымдық аннотацияның ұсынылатын көлемі: 250 сөз. Аннотацияда келесі құрамдас бөліктерді нақты белгілеу және ашу ұсынылады:
1) Кіріспе ;
2) Материалдар мен әдістер (материалдар мен әдістер);
3) зерттеу нәтижелері (Results);
4) талқылау және қорытындылар (Discussion and Conclusions).
Ағылшын, қазақ және орыс тілдерінде келтірілген.
Аннотацияның келтірілген бөліктерін тиісті субтитрлермен бөліп көрсетуге және осы бөлімдерде тиісті ақпаратты көрсетуге болады. Аннотацияда алғаш рет енгізілген терминдер, аббревиатуралар (жалпыға белгілі терминдерді қоспағанда), әдебиетке сілтемелер енгізілмеуі керек.
Кілт сөздер. Мақала тақырыбы бойынша 5-7 сөз. Түйінді сөздер аннотация мен мақаланың атауын толықтырған жөн.
Рубрикатор кодтары.
Рубрикатор кодтарын көрсетіңіз.
MRNTI коды — http://grnti.ru
Экономикалық әдебиеттерді жіктеу кодтары (JEL Classification Code). Кемінде 3 JEL кодын көрсетіңіз — https://www.aeaweb.org/jel/guide/jel.php
Ағылшын, қазақ және орыс тілдерінде келтірілген.
Суреттер сапалы, басып шығаруға жарамды болуы керек.
Барлық суреттерде сызба астындағы қолтаңбалар болуы керек. Сурет астындағы қолтаңба ағылшын тіліне аударылуы керек.
Суреттер мәтіндегі реті бойынша араб цифрларымен нөмірленеді. Егер мәтіндегі сурет бір болса, онда ол нөмірленбейді.
Сурет астындағы қолтаңба суреттің реттік нөмірін және оның атауын қамтиды. Ортасына тураланған: "сурет. 2. Өмірлік процестердің сипаттамасы".
Сурет астындағы қолтаңбадан кейінгі нүкте қойылмайды.
Сурет астындағы қолтаңбаның аудармасы сурет астындағы қолтаңбадан кейін орыс немесе қазақ тілдерінде орналастырылуы керек (мақала беру тіліне байланысты).
Кестелер. Кестелер басып шығаруға болатын сапалы болуы керек. Сканерленген немесе сызбалар түрінде емес, өңдеуге жарамды кестелерге артықшылық беріледі.
Барлық кестелерде тақырыптар болуы керек. Кестенің атауы ағылшын тіліне аударылуы керек.
Кестелер мәтіндегі реті бойынша араб цифрларымен нөмірленеді. Егер мәтіндегі кесте бір болса, онда ол нөмірленбейді.
Кестенің тақырыбына кестенің реттік нөмірі және оның атауы кіреді.
Ортаға тураланған: "кесте. 2. Өмірлік процестердің сипаттамасы".
Кесте тақырыбынан кейінгі нүкте қойылмайды.
Кесте тақырыбының аудармасы кесте тақырыбынан кейін орыс тілінде немесе қазақ тілінде орналастырылуы керек (мақала беру тіліне байланысты).
Скриншоттар мен фотосуреттер. Фотосуреттерді, скриншоттарды және басқа да суреттелмеген иллюстрацияларды мақаланы формат файлдары түрінде беру үшін форманың арнайы бөлімінде бөлек жүктеу қажет *.jpeg, *.bmp, *.gif (*.doc және *.docx-егер суретте қосымша белгілер болса). 
Кескін ажыратымдылығы >300 dpi болуы керек. Кескін файлдарына мәтіндегі сурет нөміріне сәйкес атау беру керек. Файлдың сипаттамасында мәтінге орналастырылған фотосуреттің атауына сәйкес келетін сызба астындағы қолтаңба бөлек көрсетілуі керек.   
Ескертпелер араб цифрларымен нөмірленеді, бетте орналастырылады. 
Ескертулер: Интернет желісіндегі анонимді дереккөздерге сілтемелер, оқулықтарға, оқу құралдарына, ГОСТ-қа сілтемелер, статистикалық есептер, қоғамдық-саяси газеттер мен журналдардағы мақалалар, рефераттар, диссертациялар (егер диссертациялық зерттеу нәтижелері бойынша жарияланған мақалаларға сілтеме жасау мүмкін болмаса), автордың Әдебиеттер тізімі. Жинақ жақша ішіндегі дереккөзге сілтеме жасауды білдіретін APA (американдық Психология қауымдастығы) дәйексөз стилін қолданады. Мәтінде дәйексөзден немесе дереккөз мәтінін парафразадан кейін жақшаға автордың тегі келтіріледі, содан кейін үтір қойылады және шығарма шыққан жылы қойылады.
Мысалы: кейбір зерттеулерде дамымаған аймақтар әлеуметтік-экономикалық даму мен инфрақұрылымдық орналасу деңгейінде әрдайым артта қалғанын атап өтті (Glaeser & Maré, 2001).
Егер бір сілтемеде бірнеше жұмысқа сілтеме жасау қажет болса, жұмыс нүктелі үтір арқылы беріледі.
Мысалы: қазіргі уақытта аймақтың депрессиясының даму деңгейін талдау мен бағалаудың әртүрлі тәсілдеріне бағытталған көптеген ғылыми зерттеулер бар (Ferré et al., 2012; Michalek et al., 2012).
Сонымен қатар, авторлардың сілтемелерін 4 - тен артық тізімдеу қажет емес, өйткені бұл қабылдауды қиындатады.
Әдебиеттер тізімін ресімдеу кезінде, егер оны табуға болатын болса, DOI көрсетілуі керек (шетелдік дереккөздер үшін мұны 95% жағдайда жасауға болады).
Журналдардағы мақалаларға сілтемелерде міндетті түрде жарияланған жылы, журналдың көлемі мен нөмірі, бет нөмірлері көрсетілуі керек.
Әдебиеттер тізімін ағылшын тіліне аудару қажет. Қазақ тіліндегі дереккөзді сипаттағаннан кейін сілтеменің соңында жұмыс тіліне нұсқау беріледі: (In Kaz.). Орыс тіліндегі дереккөзді сипаттағаннан кейін сілтеменің соңында жұмыс тіліне нұсқау беріледі: (in Russ.).
Авторлардың трансл мен фамилияларын, журнал атауларын транслитерациялау үшін BSI стандартын қолдану керек.
Дизайн мысалдары
Шетелдік көздерден алынған мақалаларға сілтемелер:
Тегі аты-жөні, 2 тегі аты-жөні (жылы). Мақаланың атауы. Журналдың атауы, томы (нөмірі), 00-00. DOI: 10.13655/1.6.1234567.
Шет тіліндегі монографияларға сілтемелер:
1-3 автормен: 1 тегі, аты-жөні, 2 тегі, аты-жөні (шыққан жылы). Кітаптың атауы. Қайта шығару нөмірі. Қала: Баспа.
Журналдың атауы және монографиялар мен жинақтардың атауы курсивпен жазылады, инициалдардан кейін нүктелер қойылады.
Мақала мен монографияға аударма сілтемелерін ресімдеу
Жалпы алғанда мақалаға сілтеме құрылымы келесідей:
Авторлар (транслитерация). [Мақала тақырыбын төртбұрышты жақшаға ағылшын тіліне аудару]. Орыс тілді дереккөздің атауы (транслитерация). Шығу ағылшын тілінде немесе тек цифрлық. Мақала тіліне нұсқау (in RUSS.)
Жалпы алғанда, монографияға сілтеме құрылымы келесідей:
Авторлар (транслитерация). [Төртбұрышты жақшадағы монография атауының аудармасы]. Шығарылым: егер ол ұйым болса, ағылшын тіліндегі басылымның орны, ал егер баспаның өз атауы болса, транслитерация (ағылшын тілінде бұл баспа екенін көрсете отырып). Беттер саны.
1Familia I. O., 2Familia I. O. [мақала атауының аудармасы]. Журнал атауының транслитерациясы = ағылшын тіліндегі ресми атауы. Жыл; Том (Нөмір): 00-00. DOI: 0000-0000 (In Russ.)]
Интернет-ресурстарға сілтемелер:
Ескерту: мақалада айтылған сайттағы материалға сілтемені көрсеткен жөн. Негізгі бетке сілтеме Ақпараттық емес және ақпаратты тексеруге мүмкіндік бермейді.
Сайттағы материалдың атауы [сайт]. Сайт атауы; 2016 [2016 жылғы 19 қазанда жаңартылған; 2016 жылғы 30 қазанда келтірілген]. Қол жетімді: http://www.example.kz.л жетімді: http://www.example.kz.
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